

**ДО : МИНИСТЪР-ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА Р.БЪЛГАРИЯ**  
**МИНИСТЪРА НА ЗЕМЕДЕЛИЕТО И ХРАНИТЕ**  
**КОПИЕ ДО : ГЛАВНИЯ ПРОКУРОР НА Р. БЪЛГАРИЯ**

## **ЖАЛБА**

**От**

**Инициативен комитет на браншовите организации от горския сектор към  
Коалиция „Да спасим горското предприемачество в България“**

**ОТНОСНО: Първа тръжна сесия на Софийска стокова борса за продажба на дървен материал на  
17.02.2012 .**

Уважаеми господа,

Утре, 17.02.2012 г. ССБ ще проведе първата за последните няколко години тръжна сесия, на която ще се продава объл дървен материал. Първоначално тя беше определена за вчера 15.02.2012 г. ,но след като пред министър Найденов на нарочна среща в понеделник на 13.02.2012 г. представихме данни и изложихме опасения, че тази сесия се подготвя непрозрачно и на много фирми наши членове е отказан достъп до участие, той отложи сесията „...до момента в който борсата осигури прозрачни и ясни условия и достъп на всички желаещи „ ,цитат от изявлението на министъра. На другия ден при абсолютно същите условия се насрочи въпросната утрешна сесия и определените незнайно от кой фирми-бенефициенти бяха поканени да си внесат депозитите за участие, което те и направиха.

При проведената вчера (15.02.12) повторна среща с министър Найденов и неговия екип, както и с представители на трите борси отново поставихме въпроса за непрозрачното, несправедливо и в нарушение на борсовите правила провеждане на тази продажба. Представихме имена на брокери, които имат договори с наши фирми-членове, но които категорично отказват да ги представляват на тази сесия поради опасността „...да си изгубят работата“. Беше ни отговорено, че борса за дървения материал ще има, че благословията и политическото решение са от най-високо ниво и че тази сесия може и да не е най-справедливата, но „... ще има и други сесии“, думи на г-н Васил Симов.

Тъй като сме сигурни, че и последващите сесии ще се проведат при същите условия и правила, и че това е вече практика на ССБ си позволяваме да поискаме следното:

1. Да се спре, но този път наистина, провеждането на тази и на последващи борсови сесии за дървен материал поради липсата и спазването на ясни правилата за участие, прозрачност и равноправен достъп на всички заинтересувани фирми;

2. Да се назначи проверка и установи кой предварително е определил фирмите, които утре ще спечелят обявените количества;
3. Да се сравнят цените, на които ще бъдат извършени продажбите утре, очакваме те да са началните минимални цени, с тези, постигнати на последните открити търгове. За Ваша информация на последните проведени търгове бяха постигнати цени за първи клас (диаметър над 30 см.) за едра строителна дървесина от иглолистни видове между 115 и 125 лв./м<sup>3</sup>, някъде и повече, в зависимост от мястото, големината на партидата и т.н..

Използваме случая още веднаж да изкажем нашето и на целия бранш категорично **НЕ** на продажбата на обла дървесина през стоковите борси, като напълно неподходяща за съществуващата практика за добив, сортиментиране и предлагане на дървесина в България, а и в цяла Европа. Единственият съдържателен довод на м-р Найденов, че по този начин ще се спрат кражбите на дървесина, е несъстоятелен. Няма никаква връзка между кражбите и борсата. Ако имаше такава връзка би трябвало не 50 %, а 100 % от дървесината да се предложи на борсата?! Напротив, чрез продажбата на дървесината на борсата и като имаме предвид информацията за досегашната работа на борсата и „правилата“ за провеждане на тази първа сесия за дървен материал, се опасяваме че се създава една нова и голяма корупционна схема, чрез която ще се ощети държавата и ще се натоварят фирмите с излишни такси и комисионни. Понастоящем фирмите и без това са в много тежко финансово състояние – дърводобивните фирми поради критично ниските цени на услугата дърводобив, а дървопреработвателните - поради създадения огромен дефицит от дървесина (всички категории, без разлика).

Освен това, борсовата продажба по сегашния начин (на прогнозни количества, които не са добити) е в нарушение с чл.66, ал.5 от „Наредбата за условията и реда за възлагане изпълнението на дейности в горските територии – държавна и общинска собственост, и за ползуването на дървесина и недървеснигорски продукти“, където се казва, че се търгува само вече добита дървесина!

С надежда за адекватна реакция от Ваша страна и уважение:

«Браншова камара на дървообработващата и мебелната промишленост в България»

**Инж. Калин Симеонов:**

«БУЛПРОФОР - Браншово сдружение на практикуващите лесовъди и горски предприемачи в България» – **инж.Антоний Стефанов:**

«Асоциация на горските фирми в България»

**Инж. Иван Пенков:**

София, 16.02.2012 г.